

我市首届冬捕文化节举行

20斤“头鱼”拍出6.6万元

□记者 傅纪元

本报讯 鹰城首届冬捕文化节昨天上午在白鹭洲城市湿地公园举行,大批市民冒着严寒,赶到现场观看“开网捕鱼”胜景。在备受关注的“头鱼”拍卖环节,一条重20斤(1斤=500克)的草鱼现场拍出6.6万元。拍中这条“头鱼”的企业负责人韩连鹏笑着说,要把这条鱼带回公司,和全体员工一起分享。

1月12日上午9点40分左右,千余名市民聚集在白鹭洲城市湿地公

园北岸西段,人工湖内三只小船形成成品字形。“开网捕鱼!”市园林绿化中心党委委员武端一声令下,一张百余米长的大网落入水中。十多分钟后,三条小船缓缓收网。“上鱼喽!”船上的工作人员一声大喊,人群也随着欢呼起来。草鱼、鲤鱼、花鲢……渔网里的鱼活蹦乱跳。

工作人员在环湖路边临时搭建一个小型鱼池,三十多条体重在10斤以上的大鱼放入池中待价而沽,其他小鱼重新放回人工湖内。

工作人员通过称重,挑选出一条

20斤重的草鱼作为今冬第一网的“头鱼”。当“头鱼”摆在竞拍台上时,市民们纷纷挤上台,争相与“头鱼”合影。经过激烈竞拍,河南嘉宏市政工程有限公司总经理韩连鹏以6.6万元的成交价拍下。韩连鹏说,“头鱼”代表着好兆头,这次参加竞拍活动势在必得,同时也想通过这种形式为我市园林发展及文明城市创建尽些微薄之力。据了解,本次活动拍卖、售卖等所得款项将用于人工湖鱼苗的购买投放、生态修复、园内基础设施的更新维护。



假期安全上节课

1月10日上午,在新华区光明路街道长青社区教育活动室,志愿者正为孩子们普及安全用电知识。临近寒假,为引导和教育孩子们寒假期间自觉遵守纪律,拒绝危险行为。当天,长青社区开展了“远离危险安全度假期”活动,志愿者给孩子们讲解交通安全、用电安全、用火安全等知识。

本报记者 张鹏 摄

春节前水果市场销售火爆

□记者 李科学

本报讯 临近春节,水果市场迎来销售旺季。

进口水果受青睐

昨天上午,市区丰莱果蔬交易中心熙熙攘攘,送货车辆、购物的顾客往来不断。

“春节期间和平时不太一样,进口水果、高档水果出货量。”多名精品水果行销售人员表示,春节期间市民对水果需求量增加,对品质要求也提高了。为此,他们大量进口进口水果、高档水果,进口车厘子、青提、榴莲等,销量都很不错。

在市区多家精品果行里,进口水果也占据了主要位置。市区矿工路中段一家精品果行里,4斤装精品大果车厘子每箱398元,10斤装澳洲黑车厘子每箱598元,箱装日本阳光玫瑰青提、泰国金枕榴莲、新西兰佳沛奇异果等售价都在两三百元左右。

在市区联盟路中段一家水果店内,箱装比利时啤梨、新西兰奇异果、美国血橙、澳洲橘、美国红心柚等堆得满满当当,销售人员表示虽然近期价格有所上涨,但销量依然在增加。



昨天上午,在市区西环路丰莱水果批发市场里,店主向顾客推荐金参果。

本报记者 彭程 摄

大众水果选择多

除了进口水果,诸如砂糖橘、耙耙柑、苹果、梨、橙子、柚子等大众化水果货源充足,价格虽有上涨,但比起进口水果亲民许多。

由于丰产,今年苹果、梨、柚子、砂糖橘的价格都低于去年同期,精品苹果、梨等售价每斤一两元至三四元

不等,柚子价格每斤仅在一两元左右。丰莱果蔬交易中心一名女商户称,今年苹果价格便宜,苹果、梨、砂糖橘等价格近一周来平均每斤仅涨了一角多,销量也特别好。

包装精致的品牌礼盒水果也很受欢迎,农夫山泉17.5度橙、褚橙、阿克苏冰糖心苹果、冰糖麒麟西瓜等都颇得市民青睐。

火车站门口突然倒地 被救援队员连续施救

一老汉因错过黄金抢救时间遗憾离世

□记者 王春霞

本报讯 1月11日下午,一名来自鲁山的老汉在平顶山火车站售票厅门口突然倒地,由于错过4分钟的黄金抢救时间,虽经市红十字人道救援队队员连续施救,最终仍然遗憾离世。

1月11日下午4时30分左右,这名60多岁的老汉突然倒地。车站值班民警和市红十字人道救援队队员赵政国、王立、樊晓俐、彭光杰以及志愿者杨亚范得知情况后,迅速维持现场秩序并展开救援。3名救援队员连续

为老人实施心肺复苏,并用救援队配备的自动体外除颤仪(AED)进行抢救,又帮忙把老人抬上救护车。

得知老汉被拉至市二院继续抢救一个小时仍未挽回生命,救援队长杜全甫感到痛心和遗憾。“猝死的黄金救援时间是4分钟,但与老汉同行的人员不会心肺复苏,只是往他嘴里塞了速效救心丸。我们的人员赶到时距离老汉猝死倒地已过去6分钟。”他说,“普及院前急救知识刻不容缓,推广AED(除颤仪),减少这样的意外发生。”

爱暖人心

21位孤寡老人收到“春节礼包”

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,在市区黄河路中段乌江河桥头附近,“爱心之家”志愿助学协会西南分会举行了“关爱孤寡老人”爱心物资发放活动,为21位孤寡老人每人发放了价值近300元的“春节大礼包”。

昨天一大早,“爱心之家”志愿助学协会西南分会的志愿者便忙碌起来,将爱

心物资分成21份摆放整齐,等待孤寡老人前来领取。记者注意到,“春节大礼包”有米、面、油、粉条、水果、蜂蜜、对联等物品。

21位孤寡老人分别来自湛河区北渡镇、市城乡一体化示范区湖滨街道、鲁山县张良镇、叶县旧县乡等地,都是志愿者经过前期实地调查走访确定的。因部分老人行动不便,志愿者将“春节大礼包”送到其家中。

800多个“温暖包”陆续发放

□记者 杨元琪

本报讯 1月10日,鲁山县慈善协会在濮河乡、马楼乡、碾子营乡等地开展“送温暖、献爱心”活动,为孤寡老人发放“温暖包”和慰问物资。

当天,马楼乡薛寨村举行了“温暖包”发放仪式,鲁山县慈善协会负责人向受助

老人介绍活动情况,送去新春祝福。活动现场,书法爱好者挥毫泼墨为老人们义写春联。

据悉,此次“温暖包”项目是鲁山县慈善协会从“能量中国”平台和省慈善总会争取协调的慈善项目。“温暖包”内有袜子、围巾、帽子、护膝、绒毯等老人生活用品,将发放给全县800余名孤寡老人。

爱心企业帮扶贫困群众

□记者 吕占伟

本报讯 1月11日,在市总工会帮扶中心的牵头带领下,河南祥威集团有限公司工作人员驱车来到鲁山县四棵树乡柴沟村,为35户贫困户送去了大米、面粉、食用油等生活物资,并为其中7户特困人员送去

了救助金。

□记者 高红侠

又讯 1月11日上午,市区爱心企业家吴国卿带着大米、面粉和食用油等爱心物资,来到宝丰县前营乡小庄村,慰问了该村的20户困难群众和老党员。